

東南商報

問道·聞道·論道·傳道

周日
讀本

2014年1月26日
星期日 癸巳年腊月廿六
今日12版 总第4572期

寧願換物业
不換清潔工

詳見02

过年吃饭
要讲点规矩

詳見03



今天多云，偏北风3~4级，4℃~11℃

詳見08版 編輯：任山葳

国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000



李娜的丈夫
姜山在比赛后庆
祝李娜夺冠。

这次老婆大人不会生我的气了 夫人澳网夺冠 姜山乐坏了

颁奖礼上李娜开涮姜山
我丈夫是好人，他很幸运娶了我

当地时间25日21点20分，墨尔本公园拉沃尔球场，第三次站在澳网决赛主场的中国球手李娜，没有再次摔倒，当之无愧地捧起了女单冠军杯，成为41年来首位超过30岁的澳网女单冠军，同时也是首位获得澳网单打冠军的亚洲球员。

赛后颁奖礼上，李娜笑容满面，语言幽默。“感谢我的经纪人麦克斯，他让我变得富有。感谢卡洛斯，工作很给力；感谢我的丈夫，他在中国甚至比我名气大，他放弃了所有，陪伴我到处打比赛，还管修球拍，他是个好人。不过他运气也很好，他找到了我。”

在随后的冠军发布会上，李娜满面春风，心情大好，前后共回答了50多个问题。

谈到未来目标，就是争取再夺一个大满贯，拥有两个大满贯的李娜现在显得更加自信。“去年我说我想进前三，没人相信。今年年初，我说我想再夺大满贯，也没人相信。重要的是我相信，卡洛斯相信，我的团队相信，这就够了。未来的目标，就是争取再夺大满贯。”

谈到自己的变化，李娜认为现在的性格更开通了，“以前我其实不愿意跟别人分享，这几年，我变得更开通了，更乐观了。就是在我受伤的时候，我仍觉得好的还是比坏的多。”

对于一名墨尔本华文媒体记者的问题——“是否会在墨尔本小住几天，甚至未来考虑来墨尔本定居”，李娜很反感，直言“从来没想过在中国以外的地方定居，小时候我在美国训练过10个月，从那时起，我知道我只会生活在中

国，我还是赶紧回去赶春运陪家人过年吧。”

对于自己的团队，李娜相当满意，认为丈夫、教练和体能师缺一不可。“去年跟艾利克斯合作，他保证了我没有伤病；卡洛斯不强势，给我自主，让我自己做决定；姜山，做很多琐事，让我不分心。”

李娜还透露了这次入场的小秘密，就是这次没有偷瞟场边的冠军奖杯。“前两次决赛，我偷看过（奖杯），这次我没敢，不想分神，不敢想太多，我是个容易分神的人，这次刻意不去看。”

一路走来，李娜越来越自信。前两次澳网决赛失利，李娜认为并不是失败，只是对手比她做得好。“失败是中途放弃的人，我没有放弃过，所以那并没有失败。”2011年法网夺冠，李娜承认胜利来得措手不及，不知道大胜之后如何继续，导致之后的低迷，但这次不会再重蹈覆辙。“法网夺冠时，其实我没准备好，之后也没人告诉我该怎么做。这次会不同，因为这个大满贯的到来，我完全有准备，卡洛斯以前执教海宁，他也有经验，所以这次肯定跟上次不同。”李娜拒绝再出现2011年法网之后的大起大落。

据新华社

娜姐
传奇如何炼成？ 詳見07

